

# 邻里活动一家亲，浓浓粽香端午情

## 香港中路街道开展丰富多彩社区活动，共庆端午节与邻居节

□文/图 半岛见习记者 葛昭然 通讯员 王宇 于淼 仰曦 赵荻

每年的农历五月初五是中华民族的传统节日——端午节，今年的端午节与邻居节不期而遇。双节并至，香港中路街道开展了丰富多样的社区活动，带领社区居民共筑邻里情谊，欢度端午佳节。

### 一起包粽子，居民笑哈哈

淡淡粽叶香，浓浓邻里情。根根丝线连，切切情意牵。为了继承和发扬我国的优秀传统文化，培养辖区内居民的爱国主义情怀，让居民共享端午氛围，许多社区都举办了庆端午活动。

浮山所社区在端午节前举办了“粽香端午，浓情社区”包粽子比赛。社区工作人员带领社区志愿者、热心党员群众坐在一起包粽子，大家忙得不亦乐乎，各式各样的粽子陆续诞生。活动现场一片欢笑声，洋溢着节日的气氛。大家都十分享受包粽子的过程，折粽叶、装糯米、放红枣、缠扎绳。糯米、粽叶在心灵手巧的参赛者手中翻转飞舞，如同跳动的绿色精灵。比赛结束，现场还评出一、二、三等奖。参加活动的居民表示，通过这种活动，既传承了传统技艺，又切身感受到了浓浓的节日气氛，很有意义。

五四广场社区开展了主题为“情满五四——粽情端午”端午节活动。活动开始之前，由五四广场社区居委会主任给大家普及了端午节的知识和不同地方的谚语，居民都听得津津有味。桌子上的食材也特别充足，大家围成一个圈，开始忙活起来，包的粽子形状不一，有三角的有四角的。就连缠绕绳子的方法也有不同。大家互相学习互相交流方法，分享心得。

“我今天成师傅了！”“我今天包的粽子是最好的。”参加活动的居民开心地说。很快一盘盘粽子就成形了。居民们拿着自己包好的粽子，都

很开心。粽子包好后，社区的工作人员会将粽子分发给辖区内的困难群体及独居老人，让他们感受到节日氛围的同时也感受到来自社区大家庭的温暖。

江西路社区开展“端阳怀古、五彩连心、粽香千里”为主题的端午节活动。在“粽香千里”活动现场，社区工作人员和擅长包粽子的居民朋友们协同合作，大家分工明确，不一会的时间，一盆盆飘香的粽叶和洁白的糯米就变成了只只棱角分明的粽子。现场参与的居民中有的技术娴熟，灵巧的手指上下翻飞；有的则是新手，在大家的指导下，虽然包得不是非常完美，但看着自己亲手包的粽子，心里也是乐开了花，赢得了围观者的一阵阵称赞声。

为使传统的端午节更有仪式感，江西路社区特别邀请居民张素芹为大家带来了“五彩连心”彩绳、香囊手工制作课堂，让社区居民充分体验这一古老、美丽的手工传统，活动现场吸引了不少爱好手工制作的居民参加，大家穿针引线，一边编织，一边讨论着如何做得更精美、更细致。活动最后，居民们纷纷拿着自己制作的挂饰互相拍照留念。

这些端午“综艺”活动不仅弘扬了传统文化，而且促进了社区居民间的交流互动，增强了社区的温馨感和凝聚力，让辖区内的居民感受到了社区大家庭的温暖，让居民们度过了一个温馨而有意义的端午节。

### 红歌颂党恩，粽情邻里行

在端午节来临之际，为了让大家体会到端午气氛、丰富社区党员们的主题党日学习形式，香港路社区组织社区党员到中共青岛党史纪念馆和毛公山开展“红歌颂党恩、粽情邻里行”主题党日活

6月4日早上八点半，满载党员们的大巴准时向目的地驶去，党员们踏上了正能量满满的学习之旅。社区为大家带来了粽子和香包，将节日的问候提前送给了社区党员们。

党员们首先来到位于海岸路的中共青岛党史纪念馆，在这里党员们观看了记载青岛这七十年来一路走来的历程短片，随后在讲解员的带领下回顾了共产党在青岛从无到有到壮大的一路坎坷经

历。当听到讲解员讲到有很多共产党员为了革命而早早献出其年轻的生命时，党员中不禁传来一阵阵感慨，惋惜着这一条条鲜活的生命为了共产党事业而英勇牺牲，甚至很多年轻的共产党员们用他们的生命而换来了我们今天和平和强大的祖国，他们用一个个事例向我们传达着“不忘初心，牢记使命”的主题教育。

中午饭后的休息时光成为了大家各展才华的时刻，小合唱、独唱、吕剧、手指操、舞蹈，大家纷纷走到观众前表演，别看是普普通通的老百姓，一拿起麦克风、放上音乐，一点儿不亚于专业演员，现场气氛热烈，掌声不断。休息后的大家精神抖擞地来到毛公山下开始了登山的活动，在经历了将近一个小时的攀登后，很多党员们来到了终点，远眺毛主席石像，甚至有两名82岁的老党员也来到了山顶。

回程的路上，大家没有一丝疲惫，仍然兴致勃勃地讨论着今天的收获，很多党员们表示这种形式的主题党日活举办得非常好，既让大家感受到了端午节日的氛围，又增进了大家的感情。



浮山所邻居节文艺汇演。



五四广场社区举办趣味运动会。



江西路社区教居民制作彩绳、香囊。



居民品尝饺子。



五四广场社区组织居民包粽子。

### 趣味运动会，社企一家亲

此次邻居节期间，社区与企业这对“邻居”通力合作，共度节日。为不断增强社区两新支部活力，同时发挥公益企业作用，与社区服务相融合，为辖区企业年轻人提供展示自我平台，同时让企业年轻人走出办公室，来到广场一起享受健康生活，五四广场社区联合中铁三局8号线项目部与光猪圈健身运动俱乐部举办了主题为“释放运动活力，鸣奏五四旋律”趣味运动会。

本次运动会分为个人单项和团队项目两大类。个人项目有定点投篮、正反口令、极速跳绳、80米折返跑。团队项目包括背靠背夹球跑、夹乒乓球接力、集体跳绳。在比赛中，各位参赛选手各展其能，定点投篮项目，在优美的抛物线中，选手手中的篮球飞向篮筐，

大家不时发出阵阵欢呼声和叹息；跳绳比赛中，铿锵有力带节奏感的跳跃声在赛场上响起；团队项目背靠背夹球中，选手之间配合默契，一齐喊着整齐的口号“1212”冲向终点。运动会将娱乐与竞技相结合，增加了趣味性和健身性，活动持续了将近两小时，直到所有项目全部结束，运动员和观众们仍然兴致勃勃、意犹未尽。

此次运动会在社区与企业的共同努力下，有效地整合了社区多方资源，让大家感受到社区和企业文化共同发展的归属感，在邻居节的主题下，增进了解，加强交流，增进友谊，提振精神，让大家以更加健康的体魄，更加饱满的精力，更加积极的状态投入到工作中，提升了融入感和幸福感。

### 邻里大联欢，歌舞赞和谐

为庆祝邻居节的到来，浮山所社区举办了邻居节文艺队伍大汇演，汇演以“邻里欢歌载舞赞和谐”为主题，唱响文明和谐社区建设进行曲。汇演设在社区健身广场，两百余名社区居民观看了本次演出。

社区居民们都积极参与邻居节活动，成为此次活动的参与者和设计者。他们纷纷亮出了自己的拿手节目，有饱含深情的独唱《新中国》，还有舞蹈《离别草原》、扇子舞《祖国你好》、合唱《中国，中国，鲜红的太阳永不落》等，社区的文艺队伍也带来了舞蹈、太极拳、抒怀剑等节目，七色花幼儿园的小朋友也毫不逊色，《学古诗》笠翁对韵》表演轮番上阵，一个个精彩纷呈的节目将现场气氛不断推向高潮，充分展示了居民们多才多艺和相融相亲、温馨和谐的邻里关系，精彩的演出不时引发大家热烈的掌声和喝彩声。

多年来，浮山所社区积极为广大社区居民提供相互沟通、相互了解、相互信任、增进友谊的平台，培育了“与邻为德、与邻为善、与邻为亲、与邻为乐”的新型邻里关系，促进了社区的精神文明建设不断向纵深发展。通过开展多种邻里交流活动，居民养成了从自身做起，从小事做起，自觉抵制不良陋习，争做文明和谐社区居民，形成了团结友爱、和睦相处的良好风气。

### 百家饺子宴，增进邻里情

为构建社会主义和谐社区，弘扬中华民族优良传统，江西路社区举办了“第四届邻居节——百家饺子宴”活动，邀请百余名居民欢聚一堂，一起包饺子，现场气氛和谐友爱，热闹非凡。

一大早，社区工作人员和志愿者们就开始忙活起来，榨蔬菜汁、剁饺子馅儿、擀饺子皮，互相配合包出了各式的彩色饺子，大家欢声笑语，其乐融融。一个个饺子里包含的是社区和居民间和谐的气氛，一碗碗热腾腾的饺子中传递的是邻里之间亲情和关爱的相互交融。

为了符合老年人的饮食理念和口味，社区特别准备了低盐少油、荤素搭配的各式馅料，样样鲜美，让大家一个接一个停不了口。居民李大姐感慨地说：“社区办的活动都特别有意义，而且越来越好，社区把咱们当作自己的亲人，我们也把社区当作自己的家，大家在一起吃的饺子，添加了‘邻里亲情’，有了一个大家庭的感觉，提升了对社区的归属感。”

活动还邀请了辖区的独居老人参加，老人们和社区工作人员围坐一桌，吃饺子、聊家常。活动结束后，社区工作人员及志愿者还将煮好打包的饺子亲自送到一些不便出行的困难家庭手中，嘘寒问暖，让他们都感受到了社区的真情暖意、浓浓暖意。

江西路社区在邻居节上通过主题鲜明、特色突出的活动形式，增进了辖区居民的邻里团结和社会和谐，构建了“与邻为善、互助友爱、明礼诚信、和睦共处”的新型邻里关系。

